
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بارم

 1399ماه خردادنوبت امتحاني:  علامه طباطبایي                      دبيرستان نام واحد آموزشي:                                     :صندلي  ش

 تجربي  رشته:                  یازدهمپایه:           نام پدر:  خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  2شناسي زیست ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 70        وقت امتحان:

 1399  /03 / 24تاریخ امتحان:  

 صفحه  4   تعداد صفحه سؤال: 

 

 مدیرمحل مهر یا امضاء 

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 

 

 

 

  جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید. -1

 دهند.الف( مواد اعتیادآور با تأثیر بر ....................... توانایی قضاوت را در فرد کاهش می 

 باشد.های مختلف میب( ........................... در مگس، مسئول درک مزه 

 دهد........................ مفصل گوی و کاسه تشکیل میپ( استخوان بازو از بالا با استخوان ... 

 شود.ی ............................... موجب رشد تیروئید میت( در صورت کمبود ید در غذا ترشحات غده 

 25/2      های ایمنی هستند. هایی از میکروب به یاختههای لنفاوی مسئول ارائه کردن بخشهای ............................ در گرهث( سلول 

 های دوک است.ها به رشتهی وارسی .......................... برای اطمینان از اتصال دقیق کروموزومج( نقطه 

 شود ............................ آن است.ساز میی اسپرمچ( اولین بخش از ساختار اسپرم که وارد مجرای لوله 

 تر( است.تر / کوچکی تخمدان هلو از تخمدان سیب .......................... )بزرگندازهطور معمول اح( به 

 شود.خ( عامل نارنجی مخلوطی از هورمونی است که در ............................. گیاه تولید می 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید:  -2

 شود؟الف( کدام بخش از مخچه در بیماری مالتیپل اسکلروزیس تخریب می 

 75/0         ب( در انعکاس عقب کشیدن دست، سیناپس نورون رابط با چه نورونی از نوع مهاری است؟ 

 تر است یا پلاناریا؟های عصبی در ملخ بیشپ( تعداد گره 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  به سؤالات زیر در ارتباط با حواس پاسخ دهید. -3

 5/0              ؟شودی عنبیه موجب گشاد شدن مردمک میکدام ماهیچه الف( 

 شود؟اهی محافظت میگوش خارجی به کمک استخوان گیجگب( کدام بخش از  

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  پاسخ دهید. انسان به سؤالات زیر در ارتباط با دستگاه حرکتی -4

 1             های میوزین تشکیل شده است؟الف( کدام بخش از سارکومر تنها از رشته 

 .ای دو مثال ذکر کنیدگوی و کاسه برای مفصل ب( 

 شود؟پ( چه عاملی سبب جدا شدن سر میوزین از اکتین می 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .ها پاسخ دهیدارتباط با هورمون به سؤالات زیر در -5

 سرکوب سیستم ایمنی در بدن فرد شود؟ تواند سببت کورتیزول میالف( در چه صور 

 75/0              روند؟ب( چرا برخی افراد دیابتی به اغما می 

 شود؟ ها موجب افزایش قد افراد میپ( هورمون رشد با تأثیر بر کدام نوع استخوان 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1399  /03/  24   تاریخ امتحان:                                          تجربي                  رشته:               2شناسي زیستال امتحان درس: ؤس يدنباله

 

 (2نمونه برگ هماهنگ استاني )شماره 

 

 

 

 بارم

 .به سؤالات زیر در ارتباط با ایمنی پاسخ دهید -6

 ؟یا هردو کنند یا بافتها در خون فعالیت مینالف( پادت 

 75/0             ب( کدام سلول خونی مسئول تولید هیستامین است؟ 

 ها شود؟تواند موجب مرگ باکتریپ( به غیر از لیزوزیم، کدام بخش در عرق می 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .به سؤالات زیر پاسخ دهید -7

 75/0             است؟ DNAیک تتراد، دارای چند مولکولالف(  

 باشد، مربوط به یک زن است؟ چرا؟ yای در بدن انسان که فاقد کروموزومآیا هر سلول زنده( ب 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .سؤالات زیر پاسخ دهید مقابل به با توجه به شکل -8

 25/1     25/1         از چه نوع تقسیمی را نشان می دهد؟ ایچه مرحلهدقیق طوربهالف( شکل،  

 ب( عدد کروموزومی سلول مادر چه بوده است؟  

 ی پوششی سنگفرشی پوست؟مربوط به پارانشیم خورش سیب است یا یاخته لولسن پ( ای 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .به سؤالات زیر پاسخ دهید -9

 تر از سایرین است؟انسان بیش احتمال بروز جهش در کدام کروموزومها با توجه به طول کروموزومالف(  

 1               تر است؟ لیپوما یا ملانوما؟ب( احتمال متاستاز کدام سرطان بیش 

 دارد؟ کروموزومادر فرد مبتلا به سندروم داون، چندمی قطبی در پ( نخستین گویچه 

 شود؟انجام می 2و  1ی بین میوز ت( کدام فرایند اینترفازی در فاصله 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .به سؤالات زیر در ارتباط با دستگاه تولیدمثلی مرد پاسخ دهید -10

 های سرتولی را بنویسید.الف( دو مورد از وظایف یاخته 

 1                  چیست؟ )آکروزوم( تنی تارکب( وظیفه 

 شود؟ها تولید میؤثر بر بم شدن صدای مردان، در کدام یاختهپ( هورمون م 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ی رحمی یک زن بالغ:در چرخه -11

 5/0              ؟ترشود یا بیشتر میی دوره به بعد، سرعت رشد رحم کماز نیمه الف( 

 ؟شودحدود چه روزی، قاعدگی آغاز میب(  

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ی تخمدانی زنان بالغ:در چرخه -12

 ؟شودکدام هورمون موجب بالغ شدن فولیکول میالف(  

 1                             ؟ده چه نام داردجسم زرد غیرفعال شب(  

 شود؟در اووسیت اولیه می 1پ( کدام هورمون موجب تکمیل تقسیم میوز  

 شود؟ کم یا زیاد؟ت( استروژن در چه غلظتی موجب بازخورد منفی می 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بارم

 1399ماه خردادوبت امتحاني:  ن   علامه طباطبایي                   دبيرستان نام واحد آموزشي:                                     :صندلي  ش

 تجربي  رشته:                  یازدهمپایه:           نام پدر:  خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  2شناسي زیست ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 70        وقت امتحان:

 1399  /03 / 24تاریخ امتحان:  

 صفحه  4   تعداد صفحه سؤال: 

 

 مدیرمحل مهر یا امضاء 

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 

 

 

 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید: -13

 کند؟های مادر را دریافت میر ایجاد شده چند درصد از ژنی نالف( در بکرزایی زنبور ملکه، زاده 

 از چه نوعی است؟ دوزیستان بالغب( لقاح  

 25/1           شود؟عنوان نشانه نزدیک بودن زایمان استفاده میپ( از چه رخدادی به 

 شوند؟ت( دوقلوهای همسان چگونه ایجاد می 

 شود؟هایی ترشح میهای بارداری، وجود نوعی هورمون است. این هورمون از چه یاختهث( اساس تست 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 )دو مورد( هایی باشد؟ شده باید دارای چه ویژگیبا توجه به شکل مقابل، گیاه مشخص  -14

 

                     5/0 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تخصص یافته پاسخ دهید. هایبه سؤالات زیر در ارتباط با ساقه -15

 5/0                        ؟اندهای گوشتی به چه قسمتی متصلدر پیاز خوراکی برگالف(  

 های تخصص یافته را دارد؟ب( زنبق کدام یک از انواع ساقه 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید.  -16

 5/0                 الف( تفاوت اسپرم خزه و آلبالو در چیست؟ 

 شود؟طور معمول خودلقاحی در گیاه کدو دیده نمیب( چرا به 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

nاگر عدد کروموزومی نوعی گیاه نهاندانه  -17 2   د کروموزوم دارند؟باشد، هر یک از ساختارهای زیر چن 60

 5/0                  الف( دانه گرده رسیده: 

             ب( آندوسپرم: 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تباط با نهاندانگان پاسخ دهید.را به سؤالات زیر در -18

 ن جزو کدام گروه از گیاهان است؟الف( شلغم از نظر س 

 25/1              ی پیاز روزمینی است یا زیرزمینی؟ب( رویش دانه 

 شود؟پ( دانه گرده نارس چگونه به دانه گرده رسیده تبدیل می 

 ت( بخش گوشتی نارگیل چگونه ایجاد شده است؟ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1399  /03/  24   تاریخ امتحان:                                          تجربي                  رشته:               2شناسي زیستال امتحان درس: ؤس يدنباله

 

 (2نمونه برگ هماهنگ استاني )شماره 

 

 

 

 بارم

 شود؟ هر یک از اعمال زیر توسط کدام هورمون گیاهی انجام می -19

 1             ها:ب( بستن روزنه     الف( چیرگی راسی: 

 :های هوائیبخش ت( کند کردن روند پیری    های کال:پ( رسیدن میوه 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. -20

 زی چیست؟الف( گیاه دار 

 1              ای گیاه دخالت دارد؟کننده رشد در مرگ یاختهب( کدام تنظیم 

 ی گیاهان چیست؟پ( علت پیچش در ساقه 

 کند؟ اوایل تابستان یا اواخر پاییز؟ صورت طبیعی گلدهی میت( داوودی در چه زمانی به 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید.  -21

 5/0            شود؟ی نورگرایی، اکسین در کدام سمت ساقه جمع میالف( در پدیده 

 شود؟زایی میب( اضافه کردن کدام هورمون به کال موجب تحریک ساقه 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید.  -22

 الف( یکی از علائم یائسگی را بنویسید. 

 75/0           کند؟ای مرحله ی فولیکولی و لوتئال در زنان را از هم جدا میب( چه پدیده 

 کنند؟بینی مییمان را پیشپ( متخصصان زنان و زایمان چگونه زمان حدودی زا 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید.  -23

 75/0              زمینی نوعی ساقه است؟الف( آیا شلغم مانند سیب 

  گذاری کنید.ب( اجزای شکل مقابل را نام 
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 بارم
 

 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان  2شناسی  زیست راهنماي تصحیح درس:

 دهمیاز  ایه:پ  1399ماه خردادنوبت امتحانی:  

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                   تجربی  :  رشته

 

 صبح 09:00   ساعت امتحان:     

                    1399/  03/ 24تاریخ امتحان:        

 صفحه   2    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 
 
 
 
 
 
 

 
 نمره) 25/0(هرمورد  -1
 ت) هیپوفیز   پ) کتف   ب) مغز   الف) قشر مخ 
   ترح) بزرگ   چ) دم (تاژك)  ج) متافازي   ث) دندریتی 
 خ) رأس ساقه (نوك دانه رست) 

 نمره) 25/0(هرمورد  -2

 ملخ پ)  سر) بازو 3ي عقب (حرکتی ماهیچه ب)  دار)الف) درخت زندگی (بخش سفید و میلین 
 نمره) 25/0(هرمورد  -3
        ب) بخش انتهایی مجراي گوش   الف) شعاعی 

4-  
 نمره) 25/0مورد هرکدام  2( لگن و بازو با کتف ران با نیم ب)  نمره) 25/0( الف) بخش روشن میانی سارکومر 

 نمره) 25/0( ATP پ) اتصال 
 نمره) 25/0(هرمورد  -5

  پ) دراز  هاي چربیب) تولید محصولات اسیدي در اثر تجزیه  ر تنش به مدت زیادي ادامه یابدالف) اگ 
 نمره) 25/0(هرمورد  -6

 پ) نمک  زوفیلب) با  الف) هردو 

7-  
   نمره) 25/0( رد باشد.مممکن است گلبول قرمز یا اسپرم در بدن  نمره) 25/0( ب) خیر  نمره) 25/0( مولکول 4الف)  

8- 
nب)     نمره) 25/0( 2یا آنافاز میوز   نمره) 25/0(ف) آنافاز میتوز ال = nیا    نمره) 25/0( 2 =2    نمره) 25/0( 4

   نمره) 25/0(ي پوششی سنگفرشی پوست. زیرا سانتریول دارد. )یاختهپ 
 نمره) 25/0(هرمورد  -9
 هات) همانندسازي سانتریول  کرموزوم 22پ)   ب) ملانوما  1ي الف) کرموزوم شماره 

10-  
 نمره) 25/0مورد هرکدام  2(ها خواري باکتريبیگانه -هاي جنسی پشتیبانی و تغذیه یاخته -ها الف) هدایت تمایز اسپرم 
 نمره) 25/0(نفوذ کند. هاي محافظت کننده از تخمک کند به لایههایی است که به اسپرم کمک میب) داراي آنزیم 
 نمره) 25/0(هاي بینابینی پ) یاخته 

 نمره) 25/0(هرمورد  -11
 امُ 28ب) روز   ترالف) کم 

 نمره) 25/0(هرمورد  -12
 ت) کم  LHپ)   ب) جسم سفید  FSHالف)  

 نمره) 25/0(هرمورد  -13
 پ) خروج مایع آمنیون از بدن مادر  خارجیب)   50%الف)  



 
 
 
 

 

  بارم
 
 

        1399/  03/  24 یخ امتحان:   تار                               تجربی :  رشته        2شناسی  زیستراهنماي تصحیح (ویژه دبیران) درس:  ي دنباله

ي درونی بلاستوسیت به دو قسمت تقسیم هاي بنیادي از هم جدا شوند و یا تودهي تخم، ممکن است یاختهت) در تقسیمات اولیه 
  شود. (یک مورد)

 ث) کوریون 
 نمره) 25/0(هرمورد  -14

 مقاومت به بیماري، سازگاري، خشکی یا شوري 
 نمره) 25/0(هرمورد  -15

 ب) زمین ساقه .هاي خوراکی به آن متصل هستندمانند که برگ تکمهي زیرزمینی کوتاه و الف) ساقه 
 نمره) 25/0(هرمورد  -16

 جنسی دارد.هاي تکب) زیرا کدو گل   ي حرکتی (تاژك) دارد اما اسپرم هلو ندارد.الف) اسپرم خزه وسیله 
 نمره) 25/0(هرمورد  -17

 90ب)   60الف)  

   نمره) 25/0( ب) روزمینی  نمره) 25/0(الف) دوساله  -18
 نمره) 25/0(و تغییراتی در دیواره  نمره) 25/0( پ) انجام تقسیم رشتمان

 نمره) 25/0(ت) آندوسپرم حاصل از میتوز همراه سیتوکینز تخم ضمیمه
 نمره) 25/0(هرمورد  -19

 ت) سیتوکینین   پ) اتیلن  ب) آبسیزیک اسید   الف) اکسین 
 نمره) 25/0(هرمورد  -20

 ب) سالسیلیک اسید      کند.الف) گیاهی که روي درختان رشد می 
 ت) روزهاي کوتاه پاییز (اواخر پاییز)   گاه و سمت مقابلپ) تفاوت رشد ساقه در بخش قرار گرفته روي تکیه 

 نمره) 25/0(هرمورد  -21
 ب) سیتوکینین  الف) سمت تاریک 

 نمره) 25/0(هرمورد  -22
 گذاريب) تخمک   الف) گرگرفتگی و هر علامت صحیح دیگر 
 کنند.روز اضافه می 284پ) به زمان شروع آخرین قاعدگی مادر،  

 نمره) 25/0(هرمورد  -23
 ساقه رویانی← 3  لپه ← 2  آندوسپرم ← 1ب)    الف) خیر 
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